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Дифференциация звуков С-Ш в слогах, словах.
Темы:

Логопедическая: дифференциация звуков С-Ш в слогах.

Лексическая: «Одежда».

Грамматическая:  согласование числительного с именем существительным;
Задачи:

Образовательные:

· Учить выделять звук на фоне слова;

· Продолжить знакомить с особенностями песка, способностью пропускать его сквозь пальцы;

Коррекционные:
    - развивать мелкую моторику кистей рук;

    - обогащать активный словарь;

    - развивать тактильное восприятие;

    - развивать направленную воздушную струю;

    - развивать внимание, воображение и просодику.

Развивающие:
· Учить различать звуки С-Ш

· Учить согласовывать числительное с именем существительным;

· Активизировать словарь по теме: «Одежда».
Воспитательные:

     - воспитание бережного отношения к одежде;

    - воспитание аккуратности;

- воспитание бережного отношения к дидактическому  материалу;

     - воспитание положительного отношения к работе с песком.

Оборудование: 2 песочницы, счетные палочки, шарики, предметные картинки по теме: «Одежда», игрушки, картинка с изображением шарика.

Ход занятия.

I. Организационный момент.

Прозвенел звонок

Начинаем наш урок.

Сядем ровно, улыбнемся.

И к песочку прикоснемся.

II. Эмоциональная разминка.

А любишь ты, Диана, пересыпать песок?

Как нитка золотая у нас из кулака

Бежит струя густая прохладного песка.

III.  Беседа.

1. Давай вспомним правила поведения в песочнице.

- Нельзя брать песок в рот;

- Нельзя кидаться песком;

- Отряхивать руки и играть можно только над песочницей;

- После игры убрать за собой рабочее место и помыть руки.

2. А какой песок на ощупь сухой или мокрый? (сухой)

 3. Возьми в оба кулачка песок и насыпь его горкой, произнося при этом «с-с-с». Теперь разрушь свою горку со звуком « ш -ш-ш».

4. Давай поиграем! Если ты услышишь звук С – спрячь ладошки в песке, а на звук Ш - держи ладошки над песком.

(Ш Ш С Ш С С С Ш С Ш Ш С С С Ш)

IV. Сообщение темы.

Я думаю ты догадалась, что мы будем продолжать работать со звуками С и  Ш.

V. Артикуляционный уклад звуков С и Ш. Гимнастика для глаз.

VI. Дыхательная гимнастика.
Посмотри, какой у меня красивый шарик. Давай его покатаем. Будем дуть на него. Будь внимательна, воздух набираем носом, а выдох делаем ртом. Из губ делаем трубочку, и медленно дуем не шарик.  Ты мне, я тебе. 

VII. Физ. Минутка.
Я нарисовала тебе шарик, и нам его надо надуть. Надувать его будем со звуком С, а после того как он лопнет, будем произносить звук Ш,  сначала громко, а потом тише, тише, тише.
Дифференциация звуков С-Ш в слогах.

А теперь возьми палочки, и выложи на песке лесенку. Шагай по ней пальчиками правой руки и повторяй «сва-сво-сву», «сма-смы-смо», «ску-ско-ска». А теперь назад шагай по ней пальчиками левой руки и повторяй «шка-шко-шку», «шма-шмы-шмо», «што-шту-шта».
Дифференциация звуков С-Ш в словах.
Во второй песочнице для тебя закопаны игрушки. Раскопай их и назови, что ты нашла. Будь внимательна, произнося звуки С и Ш.

( Машинка, стул, бусы, браслет, слон, погремушка, кошка, мишка, соска, крышка, собака, лиса, солдатик).

VIII. Развитие фонематического восприятия.
Поставь игрушки со звуком С к картинке, на которой нарисована собака, а игрушки со звуком Ш к картинке, на которой изображены шарики.

А с каким звуком игрушек больше? Со звуком С или со звуком Ш? ( со звуком С).

IX. Ориентировка в пространстве.
Из палочек и шариков в центре песочницы выложи девочку и придумай ей имя на звук С.(Саша, Света, Соня). 

Соня нарисовала воздушный шар, возьми палочку и нарисуй на песке над Соней свой воздушный шар.

А теперь придумай предложение про Соню и воздушный шар, звуки С и Ш произноси правильно. (Соня купила шар. Соня нарисовала шар. Соня надула шар.)

X. Лексическая тема. Грамматический строй.
Я спрятала картинки в песке найди их и назови, что на них нарисовано. (шапка, шуба, шарфик, cарафан, гамаши, свитер, носки, шорты). 

Как можно одним словом назвать эти слова? (одежда).
А как нужно относится к одежде? (бережно, аккуратно, стирать, гладить, ухаживать за ней, не рвать, не мять)
- Сколько шуб нарисовано? (одна). 

- К шарфику я подрисовала цифру пять, сколько теперь стало шарфов?

(Пять шарфов).

- А к сарафану цифру семь. Сколько стало сарафанов»? (Семь сарафанов) 
XI. Итог занятия.
